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Aufgabe 11: 4 Punkte
Geben Sie zu dem regulären AusdruckB = ((00)∗+ 1(1 + 0)∗0)∗ einen NEAA an, so dassL(A) =
L(B) gilt.

Aufgabe 12: 4 Punkte
Geben Sie zu dem folgenden DEAA einen regul̈aren AusdruckB an, so dassL(B) = L(A) gilt.

a

b

a

a

b

b
0 1 2

Aufgabe 13: 4 Punkte
SeiΣ = {0, 1} und für jedesk ≥ 1: Lk = {w ∈ Σ∗ | ∃u, v ∈ Σ∗, |v| = k − 1 undw = u0v}. Geben
Sie einen DEAAk mit genau2k Zusẗanden an, so dassL(Ak) = Lk.

Hinweis: Anstatt die Potenzmengenkonstruktion auf einen NEA anzuwenden, kann man sich auch
überlegen, wie man das Wortproblem für Lk mit beschr̈anktem Speicher der Grössek löst.

Aufgabe 14: 8 Punkte
SeienA,B ⊆ Σ∗, so dassε 6∈ A. Wir betrachten die GleichungX = AX ∪ B. Laut Vorlesung hat
diese Gleichung die L̈osungA∗B. Diese Aufgabe behandelt die Eindeutigkeit der Lösung.

a) Zeigen Sie, dass diese Gleichung keine eindeutige Lösung hat, fallsε ∈ A ist.

b) Zeigen Sie, dass folgendes gilt: IstL ⊆ Σ∗ eine L̈osung dieser Gleichung, so giltL = A∗B.


